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Tovább folytatjuk a temetők fejlesz-
tését is: az alsódörgicsei temetőben 
már elkészült a madarak elleni védő-
háló, valamint fákat ültettünk a rava-
talozó közvetlen környezetébe. Az év 
során a felsődörgicsei temetőben is 
ültetünk majd árnyékot adó fákat és 
megold ást  t a l á lun k  a  s í rok 
megvédéséré a bejáró vadaktól, vala-
mint a kisdörgicsei temető bejáratá-
hoz közvilágítást helyezünk el.
	 Jól haladnak a közvilágítás fej-
lesztésének munkálatai is. Elkészül-
tek az E.ON által engedélyezett tervek, 
így rövidesen - a kivitelezést végző cég 
tájékoztatása alapján március-április 
hónapban - megkezdődhetnek a kivi-
telezési munkálatok.

Mit hoz a 2020-as év? 
Tisztelt Dörgicseiek!

Egy új év mindig a tervezéssel kezdődik. Átgondoljuk, mit szeret-
nénk elérni, célokat tűzünk ki magunk elé.  Természetesen folytat-
juk az előző időszakban megkezdett munkákat, de idénre is több 
olyan fejlesztést tervezünk, melyek mindegyike Dörgicse további 
fejlődését szolgálják.

Azon fogunk dolgozni, hogy év végén, mikor számot kell adnunk 
munkánkról és az elért eredményeinkről, Dörgicse életében ös�-
szességében egy eredményes és sikeres évet tudunk majd ma-
gunk mögött!

Az alábbiakban szeretnénk beszá-
molni néhány olyan programról, 
amely az őszi, téli időszakban ke-
rült megrendezésre Dörgicsén. 
Igyekeztünk olyan programsoroza-
tot létrehozni, amelyben mindenki 
talál érdeklődésének megfelelőt. Az 
itt felsorolt programok mindegyike 
ingyenes volt a lakosok számára.

Az októbert egy hagyományte-
remtő szüreti bállal nyitottuk 
meg. Élő, hagyományos magyar 
népzenével, szüreti hangulatban 

tölthettünk egy estét a hónap első 
szombatján. A hónap második fe-
lében az önkormányzati válasz-
tások  izgalma mellett, a helyi 
könyvtárban megemlékeztünk az 
’56-os forradalom vidéki esemé-
nyeiről. Október 26-án ugyanitt 
tökfaragásra hívtuk a dörgicsei 
gyerekeket, akik nagy izgalommal 
készítették el saját halloween 
tökeiket. 

Novemberben, Márton nap alkal-
mából megtartottuk szokásos   
összejövetelünket, ahol finom  
libaételeket kóstolhattunk.
A hónap közepén meghirdettük 

VISSZATEKINTÉS

▶

A Képviselő-testület február vé-
gén elfogadta a 2020. évi költ-

ségvetést. Azt a költségvetést, amely  
az eddig elért eredmények megtartása 
mellett az idei évben is komoly fejlesz-
téseket tartalmaz. Folytatjuk a közvi-
lágítás fejlesztését és modernizálását 
a fenntartási költségek csökkentése 
érdekében. Ígéretünköz híven idén 
megvalósul a faluház külső szigete-
lése és belső felújítása, mely magában 
foglalja az elektromos hálózat korsze-
rűsítését továbbá a faluház és a könyv-
tár helységek egybenyitását is, ezáltal  
lehetővé válik, hogy közösségi 
rendezvényeinket egy kellemesebb, 
komfortosabb környezetben rendez-
hessük meg.
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adománygyűjtésünket, ami a várt-
nál is jobban sikerült. Egy mikro-
busznyi ruha, étel, tisztálkodószer 
és játék jutott el olyan vidékekre, 
ahol kevesebb pénz jut a felsorolt 
javakra. Ezúton is köszönjük min-
den adakozónak a segítséget!
November 20-án sor került az elő-
ző évet összefoglaló közmeghall-
gatásra, amelyet időrendben a 
helyi nyugdíjasoknak szervezett 
szeretetvendégség  követett .  

A családias hangulatú eseményen 
35 dörgicsei nyugdíjast köszönt-
hettünk.  A hónap utolsó szombat-
ján adventi koszorút készíthet-
tünk a könyvtárban, így teremtve 
adventi hangulatot a megjelenő 

dörgicseiek otthonába.
December minden vasárnapján 

közös adventi gyertyagyújtásra, 
majd forraltborozásra gyűlt össze 
az ünneplő lakosság. Külön öröm 
volt számunkra, hogy katolikus 
templomunk ajtajait kinyitva élet-
tel telhetett meg a terem. Mind-
ezért hála a szép számban megje-
lent, érdeklődő dörgicseieknek és 
a műsort szolgáltató önkéntesek-
nek. December 8-án délelőtt 
orgonaszentelő istentisztelet   
vette kezdetét az alsódörgicsei 
evangélikus templomban, amit 
szeretetvendégség követett a falu-
házban. Ugyanezen a napon láto-
gatott el a kisebbekhez a Mikulás, 

aki több mint 30 csomagot osztott 
ki a helyi gyerekek számára. A fia-
talok emellett advent utolsó vasár-
napjára készültek a hónap folya-
mán. A tíz önkéntes dörgicsei 
gyerekből álló alkalmi színtársu-
lat az állatok szemszögéből mu-
tatta be az adventi várakozást.  
A kedves betlehemes játékért nagy 
köszönet nekik! Az évet szilvesz-
teri táncmulatsággal zárhattuk a 
helyi faluházban. Az új esztendő 
eleje a rendszeres programok mel-
lett a tervezés időszaka volt. 
Keddenként a szokott módon 
gasztroszakkörrel, csütörtökön-
ként közös dalkörrel, fonóval vár-
tuk a lakosokat. Február 18-án 
közös fánksütésre, fánkevésre hív-
tunk mindenkit, majd a hónapot a 

22-ei farsangi bállal zártuk le, ahol 
kicsik és nagyok együtt búcsúztat-
hatták a telet.

Reméljük, a jövőben is csatlakoz-
nak rendszeres és alkalmi prog-
ramjainkhoz, így minél többször, 
minél többen találkozhatunk 
majd.

2019-es őszi-téli programjaink 
időrendben:

Október 5. – Szüreti bál
Október 13. – Önkormányzati 
választások
Október 23. – ’56-os ünnepi meg-
emlékezés a könyvtárban
Október 26. – Haloween-tökök 
faragása a könyvtárban
November 9. – Mártonnapi liba 
lakoma
November 13-16. – Karácsonyi 
adománygyűjtés
November 20. - Közmeghallgatás
November 22. – Idősek Napja
November 30. – Adventi koszorú 
készítés a könyvtárban
December 1. – Advent 1. vasárnap
December 8. – Advent 2. vasárnap, 
Mikulás-ünnepség és orgonaszen-
telés az evangélikus templomban
December 15. – Advent 3. vasárnap
December 22. – Advent 4. vasárnap 
betlehemessel
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	 Az önkormányzati zöldhulladék 
lerakó körbekerítése megtörtént, ha-
marosan megkezdődhet a lakosság 
részére a zöldhulladék leadása. A rész-
letekről és a beszállítási rendről a ké-
sőbbiekben külön tájékoztatjuk majd 
a lakosságot.

Ezúton is szeretném felhívni minden-
ki figyemét a településen érvényben 
lévő tűzgyújtási előírásokra: avar, 
illetve kerti hulladék (fű, lomb, gyö-
kérmaradvány, szár, levél, kaszálék és 
egyéb növénymaradvány) égetése 
október 15. és április 15. közötti idő-
szakban keddenként 9-17 óra között, 
valamint szombaton 9-15 óra között
lehetséges. 

	 Végéhez közeledik a nagy vitát ki-
váltott játszótéráthelyezés. Az áthe-
lyezéssel egy olyan kibővített, több-
funkciós közösségi tér jött létre, amely  

így, a sportpálya közvetlen szomszéd-
ságában lévő területen megfelelő és 
biztonságos kikapcsolódási lehetősé-
get nyújt minden korosztály számára 
- kicsiknek és nagyoknak egyaránt. A 
játszótéri eszközök áthelyezése és a 
tereprendezés után elkészült a sport-
pálya felöli védőháló is, valamint a 
közút felé elhelyezésre kerülő kerítés 
és élősövény megfelelő biztonságot 
nyújt majd a közparkot kisgyermekkel 
látogatók számára is. A kivágott fák 
után visszamaradt tuskók eltávolítása 
a terjedelmes gyökérzet miatt a várt-
nál nehézkesebb, de ez is meg fog tör-
téni és ígéretünkhoz híven helyükre 
új fákat ültetünk.
	 Nagy örömünkre fellendülőben a 
dörgicsei sportélet. A megyei baj-
nokságban is szereplő futball csapaton 
kívül a hobbi futball- és már a röplab-
da élet is fellendülőben van. Mivel 
minden ilyen kezdeményezést támo-
gatunk, egy röplada pálya kialakításá-
val is szeretnénk ehhez hozzájárulni. 

Az érintettekkel való egyeztetés után 
a kisdörgicsei focipálya feletti terüle-
ten a tavasz során létrehozunk egy 
röplabda pályát. A pálya létrehozásá-

hoz a Mórocz család és az Akali Tüzép 
által tett önzetlen felajánlást ezúton is 
nagyon köszönjük.
	 Az elmúlt években többször is elő-
fordult, hogy a Gernyére látogatók 
közvetlenül a romig felmentek az au-
tókkal. A kihelyezett tábla ezt ugyan 
tiltja, ezt mégis sokan figyelmen kívül 
hagyták. Hogy a jövőben egyértelmű 
legyen, a domb aljában az út mellet-
ti részt lekerítjük. Ezzel párhuzamo-
san új parkolóhelyeket alakítunk ki, 
illetve a már meglévő, parkolásra 
kialakított részt is rendbe tesszük.
	 Rendszeresen visszatérő probléma, 
a főúton haladó járművek sebessé-
gének csillapítása. A lejtős út miatt a 
figyelmetlen vezetők is könnyen át-
léphetik a megengedett sebességet. Az 
alkalomszerű mérés és bírságolás he-
lyett - mint ahogyan  több településen 
is bizonyított - egy „állandóan jelen-
lévő” digitális sebességmérő és kijel-
zővel hatékonyabb eredményt lehet 
elérni. Bízunk benne, hogy egy ilyen 
eszköz üzembehelyezésével mi is lát-
ványos eredményt érünk el.
Az első lépcsőt azonban mindenkép-
pen az jelenténé, ha a járművek sebes-
ségüket már a településre beérkezés-
kor lecsökkentenék. Ennek szintén 
máshol is bevált módszere a település 
bevezető útjain lévő sáveltolásos for-
galomlassító sziget. A műszaki lehe-
tőségektől függően mindhárom útsza-
kaszon szeretnénk ilyet elhelyezni. Ezt 
azonban egy hosszú tervezési és 
egyeztetési folyamatnak kell megelőz-
nie, így minél előbb elindítjuk ezt a 
folyamatot.
	 A településen található történelmi  
romok sajnos évrő-évre egyre ros�-
szabb állapotban vannak - különösen 
igaz ez a kisdörgicsei Szent  ▶
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December 31. – Szilveszteri bál a 
faluházban
Február 18. – Közös fánksütés a 
kemencénél
Február 22. –Farsangi bál

Felhívjuk a kedves lakók figyelmét,  
ha bárkinek bármilyen, közösséget 
szolgáló ötlete, programjavaslata 
van, de egyedül nem tud vagy nem 
szeretne szervezkedni, keressen 
minket bátran a könyvtárban vagy a 
(+36 30) 954-3271-es telefonszá-
mon. Minden kezdeményezést sze-
retettel fogadunk és igyekszünk tá-
mogatni.

Restár Zsófia

kulturális referens

Dörgicse SE hírek
2020. őszi labdarúgó-baj-
nokság mérkőzései
Március 14. 12.00 – Dörgicse-Uzsa
Március 22. 15.00 – Balatonszepezd-
Dörgicse
Március 29. 16.00 – Dörgicse -Gu-
lács
Április 5. 13.30 – Monostorapáti-
Dörgicse
Április 12. 14.00 – Dörgicse-Diszel
Április 19. 17.00 – Révfülöp-Dörgi-
cse
Április 26. 17.00 – Dörgicse-Tapolca

Május 3. 14.00 – Káptalantóti-Dör-
gicse
Május 17. 17.00 – Dörgicse-Zalaha-
láp
Május 24. 17.00 – Balatonederics-
Dörgicse
Május 31. 17.00 – Dörgicse-Nemes-
vita
Június 7. 17.00 – Balatonakali-Dör-
gicse
Minden szurkolót szeretettel várunk. 
Hajrá DÖME!!!

Hobbi foci és röplabda
Október óta van lehetőség csatlakoz-
ni hobbi foci- és röplabda csapa-
tunkhoz. A baráti röplabdaedzések 
hétfőnként 17.00-tól és pénteken-
ként 17.00-tól kezdődnek a zánkai 
Bozzay Pál Általános Iskolában. Fo-
cizni ugyanitt, szerdánként 17.00-tól 
van lehetőség. (Teremdíj: 4.000 Ft/60 
perc, melyet most még a résztvevők 
adnak össze alkalmanként.)
Érdeklődni és jelentkezni Restár 
Zsófiánál lehet.

Újból jógaórák
Március 3-tól, minden kedden 18.00 
órától jógaórák indulnak a Dörgicsei 
Levendulamajor jógatermében. Az 
órákat Kovács Kata jógaoktató tart-
ja. Jógamatracot tudunk biztosítani. 
(Részvételi díj: 1.500 Ft/90 perc)

Istentiszteletek
Balatonfüred-Dörgicsei 
Társult Evangélikus Egy-
házközség
Március 1. 11.00 - Felsődörgicse
Március 15. 11.00 - Alsódörgicse
Március 22. 11.00 - Balatonakali

Március 29. 11.00 - Alsódörgicse
Április 5. 11.00 - Felsődörgicse
Április 10. 15.00 - Alsódörgicse
Április 12. 11.00 - Alsódörgicse és 
		      14.00 - Balatonakali
Április 13. 11.00 - Pécsely (ref.temp.)
Április 19. 11.00 - Alsódörgicse
Április 26. 11.00 - Alsódörgicse és 
		      14.00 - Balatonakali
Május 3. 11.00 - Felsődörgicse
Május 10. 11.00 - Alsódörgicse és 
		      14.00 - Balatonakali és
		      15.00 - Kisdörgicse

Pályázat
„Balaton, mint tükör”
Képzőművészeti és irodalmi pályá-
zatot hirdetünk. Jelentkezni bármi-
lyen technikával készített alkotással, 
verssel és prózával lehetséges kortól 
függetlenül. Eredményhirdetés és 
díjazás a május 31-ei gyereknapi ren-
dezvényünkön várható. 
Pályázati határidő: április 11. 
Ezúton gratulálunk előző pályáza-
tunk díjazottjainak: Iván Annamári-
ának, Lohn Nikolettának, Kis-Bajnai 
Lucának, Kis-Bajnai Áronnak és Kis-
Bajnai Dorkának!

Programok
„Madárlesen Dörgicsén” - 
természetjáró túrák Sinko-
vics Csenge madárkutatóval
Időpontok: április 5., április 12.,  
április 19., április 26.
A túrák időpontja a madarak költé-
si időszakától függően változhat. 
Pontos információkért, túraidőpon-
tokért kövessék a Dörgicse Községi 
Könyvtár Facebook oldalát.
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Miklós templomromra. Mivel ez a 
rom sem a település tulajdonában van, 
az állagmegóvás nem a mi feladatunk, 
illetve a jogi helyzet miatt nehézkes 
ennek „saját kézbe vétele” is. Annyit 
viszont mindenképpen megteszünk, 
hogy a balesetek megelőzése érdeké-
ben gondoskodunk a rom esztétikus 
elkerítéséről.
	 A Kővölgy népszerű kirándulási és 
sportolási célpont, illetve gyakori ki-
indulási pontja a környéken túrázók-
nak. Az ide érkezők legtöbbször au-
tóval érkeznek. A kőhídnál jelenleg is 
van parkolási lehetőség, azonban en-
nek használata esetleges, több jármű 
esetén az itt-ott leállított autók olykor 
egymást akadályozzák, illetve zavar-
ják a szintén itt található pihenőhely 
nyugodt használatát is. Emiatt szük-
ség van itt is fejlesztésre: egy rende-
zett  állapot és parkoló kialakítására. 
	 Szintén kedvelt hely a kisdörgicsei 
pihenőpark és játszótér is. Vannak, 
akik távolsági busszal érkeznek, de 
vannak, akik saját járművel. Az ő szá-
mukra szeretnénk kényelmes és bal-
esetveszély-mentes parkolási lehető-
séget biztosítani a volt szelektív sziget 
helyén kialakítandó parkolóval.
	 Elkezdődtek a turistaház munká-
latai is: az épület előtti területen ki-
alakításra kerül egy előkert és egy,  a 
vendégek által használható parkoló. 
Ezzel párhuzamosan elkezdtük a 
homlokzat külső szigetelésének mun-
kálatait is, így a Leader pályázaton 
elnyert fűtéskorszerűsítéssel együtt 
még hatékonyabban fogjuk tudni  az 
épületet üzemeltetni, kihasználni.

	 Sikeresen pályáztunk a Zártkerti 
Program pályázatán. Az elnyert 10 
millió forintos támogatásból és 9 mil-
lió forintos önkormányzati forrásból 
több utat is felújítunk, aszfalt bur-
kolattal tudunk ellátni a Becce-
hegyen.
	 Dörgicsére a turizmus minden év-
ben jelentős számú látogatót vonz. 
Nagyon fontos az érdeklődők, látoga-
tók megfelelő tájékoztatása a helyben 
igénybe vehető szolgáltatásokon át az 
irányító és információs táblákon ke-
resztül egészen a turisztikai látniva-
lókról, célpontokról, programokról és 
szolgáltatókról elérhető információ-
kig. Éppen ezért egy átfogó turiszti-

kai fejlesztésbe kezdtünk, amely so-
rán a települést ábrázoló információs 
térképeket és irányító táblákat helye-
zünk ki, illetve egy olyan turisztikai 
portál létrehozásán is dolgozunk, 
melyen minden turizmussal kapcso-
latos információ elérhető lesz.
	 Az idei  évben szeretnénk 
testvértelepülési kapcsolatot létesí-
teni valamely külhoni magyarlakta 
településsel. Több lehetőség közül el-
sőnek három kárpátaljai településsel 
(Gálocs, Kisszelmenc és Palágy-
komoróc) veszük fel a kapcsolatot. 
Bízunk benne, hogy a Dörgicséhez 

hasonló adottságokkal rendelkező te-
lepülések közül lesz olyan, amelytől 
pozitív visszajelzést kapunk.
	
Továbbra is várunk mindenkit fóru-
mainkon, programjainkon!
Szépítsük, építsük közösen Dörgi-
csét!

Jánó Levente
polgármester

DÖRGICSEI SZERVEZETEK 
Dörgicséért Közalapítvány - Adószám: 18916199-1-19, 
bankszámlaszám: 11748069-20016344-00000000 (OTP) 

Dörgicsei Polgárőr és Önkéntes Tűzoltó Egyesület -  Adószám:
19380764-1-19, bankszámlaszám: 11748069-20028352-00000000 (OTP)  
Dörgicse Sportegyesület - 
bankszámlaszám: 73200017-16015584-00000000 (Kinizsi Bank)

!!! FONTOS FELHÍVÁS !!!
Március 16-tól a Polgármesteri  Hi-
vatal csak indokolt esetben, előre 
egyeztetett időpontban fogad 
ügyfeleket.
Amennyiben tudomásuk van róla, 
hogy családjukban vagy környeze-
tükben külföldről hazaérkezett 
személy tartózkodik, jelezzék az 
Önkormányzatnál és hívják fel fi-
gyelmét, hogy azonnal jelentkez-
zen telefonon dr. Ács Károly igaz-
gatónál a Balatonfüred Város 
Rendelőintézeténél a (20) 941-
6734 telefonszámon.További in-
formációkért hívja a (80) 277-455 
és (80) 277-456 telefonszámokat!
Szintén határozatlan ideig zárva 
tart a könyvtár és a közösségi ház 
sem vehető igénybe.
Akinél a koronavírus tünetei je-
lentkeznének (láz, szárazköhögés, 
izületi fájdalmak, levertség) marad-
jon otthonában és hívja háziorvo-
sát!

Vigyázzunk magunkra és 
egymásra!
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Most induló új rovatunk Dörgicse 
múltját igyekszik megörökíteni. 
Minden alkalommal újabb érdekes-
ségekkel jelentkezünk, melyek egy 
izgalmas puzzle darabjai lesznek. Az 
így összeálló kép nem más, mint 
Dörgicse története, történelme lesz. 
Célunk a honismeret terjesztése, ér-
dekességek felkutatása és a helyiek 
történelmük felé fordulásának jóté-
kony elősegítése. 

DÖRGICSE TELEPÜLÉSSZERKEZETE A XIX.  
SZÁZADBAN
 
Dörgicse településstruktúrájának 
megértéséhez elengedhetetlen a  
piarista rend közel 150 éves tényke-
désének megismerése községünkben.  
A kusztodiátus javadalombirtokait  
I. Ferenc király 1806-ban a teljesen 
elszegényedett piarista rendnek ado-
mányozta. 1807-ben a rend a korábbi 
bérlőt, a Horváth családot bízta meg 
az uradalom gazdaságának irányítá-
sával, majd 1809-ben a rend házi ke-
zelésbe vette azokat. A somogyi köz-
pontról elnevezett mernyei uradalom 
területét alkotó birtokok Somogy, 
Zala és Tolna vármegye területéhez 
tartoztak, s a települések közé tarto-
zott Dörgicse is.  Az uradalmat 1820-
ban öt, 1940-ben már 12 kerületre 
osztották fel. A legtávolabbi, a rangsor 
végén álló a dörgicsei kerület volt - így 
a fejlesztések rendre késve értek ide. 
Az uradalom virágzó gazdálkodását 
az első és a második világháború kis-
sé visszavetette, majd az 1945-ös föld-
reform, aztán az egyházi iskolák, illet-
ve birtokok 1948-1950 közötti 
államosítása végleg felszámolta a pia-
rista kusztodiátus birtokait is.	  
A kegyesrendiek megszervezték a 

szétszórtan fekvő birtokok igazgatá-
sát, és tervszerű fejlesztésbe kezdtek. 
A piarista rend jószágkormányzót 
állított a kusztodiátus élére, akinek 
munkáját, illetve a birtok gazdálko-
dását nagyszámú szakember és sze-
mélyzet segítette (segédkormányzók, 
számvevők, pénztárosok, kezelő tisz-
tek). Az uradalom jobbágyai, zsellérei 
mellett jelentős számban éltek kisne-
mesek is a faluban, főként Felső-Dör-
gicsén. A birtokközpont Alsó-Dörgi-
cse volt, hozzá tartozott még 
Felső-Dörgicse, Akali, Ság-puszta, 

Kékkút. Dörgicse épületállományáról 
már a XVIII. század közepétől marad-
tak fenn összeírások, 1774-ből rajzok 
is.	   
1774-ben Alsó-Dörgicsén a kocsma-
ház és a hajdú háza (korábban ez volt 
a  t iszttartói  ház) kétosztatú, 
füstöskonyhás sövényfalú ház volt, 
akárcsak a felső-dörgicsei kocsmaház, 
amelynek szobája elé kiskamra épült. 
E régi faházak mellett többségben vol-
tak a kőépületek, némelyiküket már 
1774-ben is romladozónak jelezték. 
Jellemző, hogy a kőfalú pincék rend-
szerint famennyezettel épültek, a bo-
rona födémeket csak az 1820-as, 30-as 
években kezdték bolthajtásosra átépí-

teni. A kontyolt tetőket rendszerint 
rázott szalmával fedték, csak a legran-
gosabb épületeket náddal. Az 1804-es 
összeírás lényegében ugyanezt az épü-
letállományt tartalmazza, de eltűntek 
a faházak, az új építkezést néhány 
kőfalú gazdasági épület: pálinkafőző, 
magtár, pajta jelzi. Alsó-Dörgicsén 
felépült az első többlakásos cselédház 
az uradalmi hajdú, a gulyás és a pász-
tor számára. Ennél az épületnél emlí-
tik először a zsúppal való fedést.	  
A piaristáknak korábban Felső-Dör-
gicsén egy kocsmát kivéve nem voltak 

saját kezelésben lévő épületei, a zálog-
ba vett kisnemesi telkekkel azonban 
birtokába jutott az azokhoz tartozó 
belső területeknek, kúriáknak is, ame-
lyek a nyugat-kelet irányú utca keleti 
végén, az északi soron helyezkedtek 
el. Az egykori kisnemesi kúriák a pi-
aristákhoz kerülve erdészházként, 
árendásházként, cselédházként szol-
gáltak, majd miután eladták őket, a 
falusiak tulajdonába kerülve lakóház-
ként funkcionáltak tovább, mindig az 
új igények szerint átalakítva. Így lett 
az egykori felső-dörgicsei kocsmaház-
ból a XX. században evangélikus ta-
nítóház és iskola, az alsó-dörgicsei 
kovácsműhelyből tűzoltószertár. 	 

Dörgicse retro
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Alsó-Dörgicse 1858. évi kataszteri 
térképén jól láthatóan az uradalmi 
épületek északról és keletről fogják 
körül a falu közepén lévő teret, amely-
nek nyugati oldalán állt a kocsma 
épülete. Alsó-Dörgicse lakóinak zöme 
lutheránus volt,	 a XVIII. század kö-
zepéig ők használták a falu középkori 
eredetű, de már roskadozó templo-
mát. Bár a püspök ezt 1754-ben vis�-
szavette a katolikusok számára, a 
templom hamarosan használhatatlan-
ná vált, így mindkét felekezet új temp-
lom építésére kényszerült. Az evangé-
likus templom 1794-ben épült fel a 
Felső-Dörgicsére vezető útnál. A ka-
tolikus templom, a tér északi részén, 
a magtár előtt, csak az 1860-as évek-
ben épült fel. Addig zsindellyel fedett 
harangtorony állt a helyén, amely 
1814-ben épülhetett. A ma is álló 
magtárat (mai Granárius Udvarház) 
az 1811-ben készült, sziklába vágott 
pince fölött emelték az 1830-as évek-
ben, földszintjén volt egykor a kerü-
letvezető tiszt lakása. Vele szemben, a 
telek nyugati oldalán ma is áll a lép-
csőtornácos tiszti ház. A teret keletről 

határoló telkeken álló uradalmi épü-
letek, amint az egykori kocsmaház is, 

sok átalakításon estek át, olykor funk-
ciójuk is megváltozott. A már rossz 
állapotú kocsmaház telke 1864-ben 
csereként Csabi Dániel kezére jutott. 
Ezt kapta kárpótlásul saját telkéért, 
amit megcsonkítottak, hogy a birka-
csapást kiszélesíthessék.
A falu központjában, a kasznárház 
karóval kerített udvarán több gazda-
sági épület, istállók, kocsiszín, pajta, 
kukoricagóré, méhes helyezkedett el. 
A kasznárház közelében volt a két cse-
lédház, a pintér háza, a korábbi tiszti 
ház, az ún. Cservenka-ház és az ispán-
ház. 1827-ben a mai magtár helyén 
még csak a náddal fedett, sziklába 
vágott, kőboltozatos pince állt. Az ut-
cára néző mészárszék 1825-ben épült. 
Az árendás zsidóház két szobából, 
kéményes konyhából, kamrából és 
boltból állt. A falun felül épült a pá-
linkafőző, mellette istállóval. A falun 
alul elhelyezkedő pajtáskertben állt a 
cséplőpajta malterba rakott kőfalú 
épülete. A pajtáskert mellett volt a 
nyári birkaakol kőből épült, náddal 
fedett U-alakú épülete. Mellette a bir-
kások 1821-ben épült kőfalú, nádfe-

deles, deszkapadlásos, egyterű „tüze-
lőkonyhája”. Ugyanilyen épült 

1825-ben a kanászok számára is a 
sertésakol mellett, de födém nélküli, 
földdel fedett változatban. 	  
Az 1827-es összeírásból kitűnik, hogy 
a birtok alkalmazottainak, cselédei-
nek a faluban lévő lakóházai, az áren-
dásházak illeszkedtek a helyi paraszti 
építési gyakorlathoz. A kasznárház, a 
Cservenka-féle volt tiszti ház és az 
árendásház szabadkéményes volt,  
s ahol kettőnél több szobát kellett fű-
teni, a konyhától távoli helyiség fűté-
sét fütőkéménnyel oldották meg. Ké-
mény nélkül épült 1813-ban a 
mesterház, amelyben külön lakószoba 
és külön oskolaszoba volt. A máig 
fennmaradt uradalmi lakóházakat 
„népi műemlékként” tartják számon. 
A XIX. század elején Dörgicse hatá-
rában téglaégető is működött. A nagy-
méretű gazdasági épületek, a XIX. 
század végén kiépülő alsó-major 
többlakásos cselédháza már méretük-
ben, alaprajzukban, épületszerkezete-
ikben is eltértek a paraszti építkezés-
től.  A XIX. század végétől az uradalom 
számos épületét eladta, ezek eredeté-
re, történetére ma már gyakran csak 
az uradalmi iratok adnak felvilágosí-
tást. 
Forrás: 

Selmeczi Kovács Attila (szerk.): Lélek és élet. Ünnepi kötet 

Lackovits Emőke tiszteletére (Veszprém, 2006) H. Csukás 

Györgyi: A piarista kusztodiátus építkezései Dörgicsén

Nyírő Károly (szerk.): A dörgicsei ágost. hitv. ev. gyüleke-

zet rövid története (Veszprém, 1901)

HU MNL OL E 156 - a. - Fasc. 187. - No. 007., 1768. júli-

us 15., Pozsonyi ágost. hitv. ev. gyülekezet rövid története 

(Veszprém, 1901)

HU MNL OL E 156 - a. - Fasc. 187. - No. 007., 1768. júli-

us 15., Pozsony

Képek: Magyar Nemzeti Levéltár Somogy Megyei levéltá-

ra: Mernyei iratanyag képei

Dörgicse retro
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Újra nyitva a kisbolt
Február első heteiben átmeneti 
időszakra bezárt a helyi kisbolt. A 
rövid szünetet követően átalakítva 
a belső teret, új polcrendszer ki-
alakításával nyitottuk újra - mond-
ta el Somssich Ádám. Szeretnénk 
bővíteni a termékválasztékot, erő-
síteni az önkiszolgáló jelleget. To-
vábbra is lehetőség van bankkár-
tyás fizetésre, már működik a 

kártyás mobiltelefon feltöltés, 
valamint hamarosan csekkbefize-
tésre (pl. közüzemi számlák, elő-
fizetések) is lesz lehetőség.

SZJA 1%-os felajánlások 
A személyi jövedelemadó 1%-át két 
helyi szervezet, a Dörgicséért Köz-
alapítvány és a Dörgicsei Polgárőr-
ség javára lehet felajánlani. 
Kérjük, adója 1 %-ával támogassa 
a dörgicsei szervezeteket!

Báli ruha kiállítás 
Március 15-től minden vasárnap 
14.00 órától 17.00 óráig nyitott aj-
tókkal várja az érdeklődőket Báli 
ruha kiállításán Békési Ella gyűjtő. 
A régi posta épületében berende-
zett kiállítás gazdag ruhaanyaga 
több korszak báli ruha trendjeit 
mutatja be

KÖZÉRDEKŰ  INFORMÁCIÓK
POLGÁRMESTERI HIVATAL
8244 Dörgicse, Fő utca 16.
(+36 87) 444-321
onkormanyzat@dorgicse.hu

POLGÁRMESTERI FOGADÓÓRA
Hétfő: 14:00-16:00 (+36 30) 354-9684
polgarmester@dorgicse.hu

FALUGONDNOK
Kurucz Attila (+36 30) 271-5070

RENDŐRSÉG
Körzeti megbízott:Kajdi László r. törzsőr-
mester (+36 30) 600-4622
Fogadóóra: minden hónap 3. szerdáján 
9:20-9:50 óra között a Polgármesteri 
Hivatalban

POLGÁRŐRSÉG
Deák Attila, elnök (+36 30) 954-8448
polgarorseg@dorgicse.info.hu

HÁZIORVOSI RENDELÉS
Dr. Lampert Veronika háziorvos
(+36 87) 445-050, (+36 70) 946-3158
Hétfő: 8:00-9:00, Csütörtök: 10:00-11:30
Kisdörgicsén Hétfő: 9:15-9:45
Körzeti asszisztens: Bakk Éva
Telefon: (+36 30) 300-0878
Központi orvosi ügyelet: (+ 36 87) 342-468
8230 Balatonfüred, Csárda utca 1. 
Telefon: (+36 87) 580-885

KÖNYVTÁR ÉS TELEHÁZ
Nyitva tartás: szerda: 15:00-19:00,
szombat: 9:00-11:00
  
KISBOLT - COOP ABC
8244 Dörgicse, Fő utca 20.

KÖZELGŐ ESEMÉNYEK

▶ MÁRCIUS 21. - KÖZÖSSÉGI SZE-
MÉTSZEDÉS A BECCE-HEGYEN

▶ MÁRCIUS 28. - HÚSVÉTVÁRÓ 
KÉZMŰVES DÉLELŐTT
Ottmár Dóra keramikussal és Rab 
Márta szalma-gyékényfonóval

▶ ÁPRILIS 11. - KÖLTÉSZET NAPI 
ÉS HÚSVÉTI KONCERT
Navratil Andrea népdalénekessel és 
Demeter László kobzossal

▶ ÁPRILIS 25. - KÖZÖSSÉGI SZE-
MÉTSZEDÉS (TESZEDD! 2020.)

▶ MÁJUS 15. - ESKÜVŐI RUHAKI-
ÁLLÍTÁS MEGNYÍTÓJA

▶ MÁJUS 31.  - GYEREKNAPI JÁTÉ-
KOK, KINCSKERESÉS

ÁLLANDÓ PROGRAMOK A 
KÖNYVTÁRBAN
▶ GASZTROKLUB - keddenként 
16.00 órától
▶ DÖRGICSEI FONÓ DALKÖR - 
minden második csütörtökön 17.00 
órától
▶ KÉZMŰVES FOGLALKOZÁS - 
szombatonként 9.00 órától


